

迎春节 送岗位 促就业

——关岭举办2024年春风行动就业援助月暨东西部协作现场招聘会

□本报记者 高智 文/图

“听说今天这里举办招聘会,我就来看看有没有合适的岗位。”1月24日,家住关岭自治县顶云街道的付江在该县举办的2024年春风行动就业援助月暨东西部协作现场招聘会上咨询了不少企业的招聘条件,这让他心里乐开了花。

为了抢抓外出务工人员返乡过年的高峰期,关岭自治县在百合街道同心社区举办2024年春风行动就业援助月暨东西部协作现场招聘会,为当地群众送上一份“新春就业礼”。

“我公司位于广州市花都区,是广东省首批高新技术企业,此次为关岭的老乡们带来了生产操作员、质检员、外贸业务员和营销专员等岗位。”在招聘会现场,广东思柏科技股份有限公司人事行政负责人陈小燕正在为求职者详细介绍企业概况、岗位情况和薪资待遇。

同样,高新技术企业湖北三宁化工股份有限公司为这次招聘会准备了卷绕



招聘会现场

工、纺丝工、加弹机操作工、维修工等229个工作岗位,不仅薪酬可观,还为员工购买五险一金、发放年终奖和免费提供食宿。

据了解,此次招聘会共有广东国光电子公司、广东思柏科技股份有限公司、湖北三宁化工股份有限公司等12家省外企业,以及贵州山水汇家居有限公司、贵州省苗阿爹食品有限公司等6家省内企业参加,共提供电工、焊工、安装工、缝纫工、编藤工、会计、财务、销售、质检员等就业岗位3000余个,入场求职者达500余人,初步达成就业意向115人。

关岭自治县就业局局长康兴文表示,下一步将不断加大东西部协作的力度,持续对接更多更好的省内外优质企业,为关岭群众提供更多更好的优质岗位,同时持续深化职业技能培训、送岗上门服务等工作,多渠道收集用工信息,切实搭建就业供需平台,促进全县劳动力实现高质量就业。

贵州·镇宁黄果树半程马拉松获评“2024世界田联精英银牌赛事”

本报讯(记者 刘念) 1月24日,贵州·镇宁黄果树半程马拉松组委会收到世界田联官方通知,贵州·镇宁黄果树半程马拉松获评“2024世界田联精英银牌赛事”。

据悉,为了给全球跑赛事制定标准,世界田联推出了分级管理系统——“世界田联银牌计划”,将赛事分为白金银牌(Platinum)、金银牌(Gold)、精英银牌(Elite)、银牌(Label)四个等级,对于成熟的马拉松赛事,“上标”能够提高国际知名度,吸引更多高水平选手参与比赛,提升竞技专业化水平,以及扩大赛事影响力,为赛事举办地聚拢人气,助力文体旅产业协同发展。

贵州·镇宁黄果树半程马拉松是西南地区首场半程马拉松赛事,是贵州省内历史最悠久的马拉松赛事,历年参赛人数达20万人以上。自2006年创办以来,获得了多个荣誉称号,也受到广大跑友的一致好评。2018年荣获中国田径协会“银牌赛事”和“民族民俗特色赛事”荣誉称号,2019年升级为中国田径协会“金牌赛事”,2023年升级为世界田联“银牌赛事”,今年成功获评“2024世界田联精英银牌赛事”。

新的一年,贵州·镇宁黄果树半程马拉松将继续提升赛事专业化、国际化水平,持续丰富体育赛事的内涵,进一步发展全民健身和促进体旅融合。

安顺市医保局:

“四优促四提”着力打造“互联网+医保”优质便民服务

本报讯(记者 罗野) 近年来,安顺市医保局坚持以人民为中心的医保服务理念,强化“互联网+医保”服务体系,统筹发挥便民窗口、政务服务平台、医保服务热线、自助服务终端、移动服务终端等便捷渠道的优势,着力打造线上线下一体的医疗保障公共服务体系。

优化经办服务“就近办”,着力提升群众满意度。多维度拓宽服务渠道,推进医保经办服务事项下沉基层。充分整合资源,探索依托银行网点、通信网点、医疗机构等社会第三方服务场所,设立医保服务站,下沉代办事项共24项,织密织牢医保服务基层覆盖网,更好地解决服务群众“最后一公里”问题,为基层群众提供“就近办”医保经办服务。截至目前,全市银行、通信、定点医药、园区、基层便民服务中心等五个维度打造医保服务点1660个,完成帮办服务1.7万余人次。

优化医保服务“掌上办”,着力提升群众获得感。不断优化“安顺医疗保障”微信公众号服务功能,参保单位和群众可用手机完成参保查询、异地就医备案、职工门诊共济、门诊产前检查登记、慢特病资格申请等31项高频医保服务事项办理。截至目前,“安顺医疗保障”微信公众号关注用户18.97

万人,2023年度有112.87万人次访问,18.08万人次通过公众号办理医保服务事项,真正让“数据多跑路,群众少跑腿”。

优化医保结算“刷脸办”,着力提升群众舒适度。在市、县、乡三级医保定点医疗机构及医保经办机构部署了600余台医保智能终端,参保群众激活医保码(医保电子凭证)后,看病买药无需携带实体卡或智能手机,只需面向医保智能终端设备“刷脸”即可完成医保支付,医保结算时间从原来3至5分钟缩短到1分钟以内,解决了老年群众不会操作智能手机的问题,大大缩短患者看病就医时间,有效提升参保患者就医体验。截至目前,全市医保码已激活224.73万人,激活率86.25%,2023年度医保码结算350.41万人次,报销总金额56343.88万元;通过“刷脸”完成医保结算3.88万人次。

优化跨省就医“直接办”,着力提升群众获得感。搭建全国统一的异地就医直接结算平台,拓宽异地就医线上备案渠道,从待遇标准、备案要求、结算流程等方面全面优化异地就医政策,住院费用跨省异地就医直接结算率提升至61.23%,2023年度全市跨省异地就医结算4.51万人次,报销金额13512.43万元,进一步减轻群众看病就医垫支负担。

围绕“四新”主攻“四化” 在乡村振兴上开新局

普定县马官镇:

“庭院经济”让“方寸地”变“增收园”

□本报记者 詹艳

冬日暖阳下,走进普定县马官镇天兴村,只见道路干净整洁,房屋错落有致,庭院生机勃勃。记者沿着通村公路走进村民何勇家,院内晾晒面条的架子整齐排列着,一排排挂面色泽金黄,让人眼前一亮。

“2023年销售了12吨左右,一年有10多万元的收入,马官镇的面条历史悠久,有嚼劲、耐煮、口感好,深受广大消费者的喜爱,面条主要销往省内外和安顺周边市场,供不应求。”何勇告诉记者,2023年,他家赶上了好政策,在镇党委政府的帮助下,得到了15000元的项目资金,对面条加工设施进行了改造及更换,今年他更加有信心,让他的“庭院经济”翻一番。

“庭院经济”因其投资门槛低、收益回报快等诸多优势,现已成为马官镇不少农户发展经济的首选。在天兴村的另一头,贫困户支优飞和妻子正在清洗新更换的酿酒设备,开始盘算在自家院里酿酒的收入。

“我家酿酒有40多年了,以前是我父亲在老房子酿,地方小、施展不开,每个月只能酿出20多斤糯米酒,因为我们的酒纯,都是老客户上门提前预定,根本不够卖。”支优飞笑着说,2023年,在镇政府的支持下,他家改造了这个新场地,2024年可以扩大规模,预计可以满足客户的订单。

天兴村的面条加工和糯米酒的酿造,只是马官镇发展“庭院经济”的一个缩影。近年来,马官镇立足实际,运用面条、糯米酒加工等产业基础优势,积极探索“庭院经济”发展新模式,充分利用农户房前屋后闲置土地,引导群众加工面条、菜籽油以及酿造糯米酒等发展“庭院经济”,盘活庭院资源,真正让百姓的“方寸地”变成“增收园”,为乡村振兴蓄势赋能。

“发展‘庭院经济’投资少,见效快,在自己的院子里发展产业,不出家门也能增加收入,是一个很好的增收方式。”马官镇副镇长胡祥说,目前马官镇发展“庭院经济”的农户有40多户,为助力“庭院经济”的发展,2023年马官镇实施了“庭院经济”提质增

效项目,通过项目的实施,有效提高加工户(面条加工、酿酒等)加工设备、改善加工户生产条件等,逐步形成标准、规模、品牌的产业化发展模式,提升产品品质,提高产品单价,经济效益十分显著。

据胡祥介绍,2023年马官镇对现有农户“庭院经济”设施和设备进行提质增效,总投入45万元,每户农户有1.5万元项目资金,农户可以根据自己的需求对设施进行改造,也可以对设备进行升级。

“‘庭院经济’的发展不但能增加农民收入,还能形成良好的示范带动作用,不断巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。”胡祥如是说。

羊昌乡穿石村:

村里新建篮球场 体育文化促振兴

□本报记者 李伟 詹艳

“这篮球场建得真不错,很大气,颜色也漂亮。”

“村里建起了篮球场,以后有空就过来这边看球比赛。”

近日,记者来到平坝区羊昌乡穿石村,一座崭新的篮球场建设完成,篮球场上蓝、绿、红三种鲜艳的主色调让人眼前一亮。

据了解,该篮球场属于羊昌乡文旅产业发展项目,共投入资金297.51万元,其中东西部协作项目资金247.51万元,财政资金50万元。项目于2023年

9月开工,经过4个月建设完工,篮球场占地面积2500平方米,按照容纳4000人的规模设计。

穿石村位于羊昌乡西北面,距乡政府所在地5公里,距离城区4公里,全村5个自然村寨,9个村民组,属于几个乡镇的交界处,加上周边有两个园区,人流较多,选择将篮球场建在该村是羊昌乡丰富“赛美羊昌”发展内涵的重要举措之一。

“项目落地穿石村,主要考虑到穿石村地理位置优越,交通便利,距离城

区较近,不但能够承接全乡篮球赛事,还能承接区里的重要赛事活动。”羊昌乡财政所长张贤祥介绍,新建的篮球场可为穿石村群众增收创收。一方面,赛事期间,群众可以在周边摆摊设点做生意;另一方面,通过赛事门票回收建设成本之后,收益将用于穿石村脱贫户的帮扶。

据介绍,在篮球场建设期间,该项目为穿石村脱贫户提供了30余个就业岗位,正在篮球场清理建筑垃圾的脱贫户万能刚就是其中之一。

“篮球场建设开工到现在,我在这边上了将近3个月的班,每天有150元的收入。”万能刚说,现在篮球场已经修建好了,等举办赛事的时候,他还能在球场周边卖小吃。

新建的篮球场不仅能为村民提供健身的好去处,同时也为乡村文化振兴注入新的活力。

“以后没事来球场走一走,活动活动筋骨,看看球赛,生活会越过越有滋味的。”村民廖文祥笑着说。

景观小品点“靓”城市文明



塔山广场的景观小品吸引市民打卡拍照

本报讯(记者 胡典文/图) 近期,安顺城区新添了许多立体生动、美轮美奂的文明创建主题景观小品,一条条朗朗上口的标语深入人心,一处处美观大方的景观引人入胜,市民群众纷纷驻足观赏并“打卡”拍照。

公益广告景观小品,是展示城市文明形象的重要载体。据悉,西秀区将文明城市创建与旅游城市相结合,因地制宜增设了一批景观小品“打卡点”,一块块设计新颖、颜色鲜艳、文字独特的文创景观公益广告牌以立体化、艺术化的形式,分别亮相在大润发万绿城广场、汇金

中央广场、凤凰学校门口、国贸购物中心、塔山公园、塔山广场、若飞广场、虹山湖公园等地。这些景观小品在扮靓城市颜值、提升城市品位的同时,增强了公益广告的宣传感染力和影响力,在潜移默化中将文明意识播撒到市民心间,让文明融入城市的每个角落。



曝光台



横穿马路不文明



1月25日,在城区老大大十字红绿灯交叉处,一市民在车水马龙的道路上无视红绿灯,横穿马路,既不文明,也不安全。 □本报记者 摄

西秀区蔡官镇开展燃气安全培训

本报讯(记者 胡典) 近日,西秀区蔡官镇城管中队联合百汇燃气公司针对小城镇燃气餐饮用户开展燃气安全培训,以广泛普及燃气安全常识,提高辖区内各餐馆的安全使用燃气意识,有效防范化解燃气安全风险。

培训现场,工作人员通过现实案例进行了事故分析和警示教育,并结合燃

气安全明白卡,对液化气 and 天然气的安安全基本常识,以及应急处置方法等知识进行了细致讲解。随后组织大家进行了应急演练。

本次培训活动的开展,不但让大家学到了安全使用燃气的方法、实用的防火知识,还提高了大家的防火、灭火以及在火灾中自我保护的能力。



日前,南方电网安顺平坝供电局组织多支巡视小组对辖区内10kV乐凤线、乐架线、乐寨线、沟镇线、黄花支线、沟子线轮流开展迎峰度冬观冰巡检查工作。

据悉,为了避免因线路覆冰而导致线路出现故障跳闸情况,巡视小组携带观测仪、红外线测温设备、望远镜等工具,重点对杆塔线路覆冰情况进行测量和记录,同时对易覆冰区域开展输电设备巡视检查和运行维护。

□记者 桂传念 摄

遗失声明

- 遗失周多消防队员证(证号:21312238),声明作废。
- 遗失王应康消防队员证(证号:应急消字第21909861号),声明作废。
- 遗失安顺市普定县富群五金店公章,声明作废。
- 遗失安顺尚选商贸有限公司公章(编号:5204026014926),声明作废。
- 遗失安顺市西秀区二铺供销合作社开户许可证(核准号:J7110000502203),声明作废。
- 遗失安顺市西秀区健一生一诺大药房财务专用章、开户许可证(核准号:J7118000834901),声明作废。
- 遗失贵州枫桦木业有限公司法定代表人周锦湖私章,声明作废。